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Interpelacja radnego nr ~(16) / 2020 

Na podstawie art. 24 ust. 3, 4, 5 i 6 Ustawy o samorządzie gminnym składam interpelację radnego 
w sprawie dotyczącej szacowania strat w rolnictwie spowodowanych długotrwałą suszą. 

Zapowiedzi meteorologów przewidują, że nadchodzące lato, będzie gorętsze od ubiegłego, a tym 
samym wywoła to brak opadów, a w następstwie kolejną suszę, której skutki najbardziej 
odczuwalne są w rolnictwie. Spowoduje to, również na terenie naszej gminy, konieczność 

szacowania strat jaki_e poniosą rolnicy w związku z suszą. 

W roku 2019 pracownicy Urzędu Miejskiego w Przedborzu nie dokonywali szacowania strat 
wywołanych suszą na łąkach i użytkach zielonych, ponieważ rolnicy nie złożyli stosownych 

. wnioskó~ .. z rozmów jakie przeprowadziłem z kilkoma rolnikami z teręnu naszej gminy, wiem, że 
· przyczyną nieskładania przez ~ich wniosków na oszacowanie strat na łąka.eh, miała b.yć rzekomo 

informacja jaką uzyskiwali w Urzędzie Miejskim w Przedborzu, że w związku z tym, że Instytut 
Uprawy Nawożenia i Gleboznawstwa - Państwowy Instytut Badawczy z siedzibą w Puławach nie 
prowaclzi monitoringu użytków zielonych, i w związku z tym, nie ma podslaw prawnych do 
szacowania strat na łąkach . 

Chciałbym w związku z tym zauwazyc, że w Wytycznych dla Komisji powołanych przez 
Wojewodów dotyczących ogólnych zasad szacowania szkód w gospodarstwach rolnych w których 
wystąpiły straty spowodowane między innymi z powodu suszy, opracowanych przez Ministerstwo 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi w roku 2019, zawarto infonnację, ,,że w przypadku, gdy dla danej 
rośliny, w tym łąk i pastwisk nie jest prowadzony monitoring suszy, szkody można szacować, jeśli 
monitoring potwierdza wystąpienie suszy w uprawach o analogicznych wymaganiach wodnych" 

W związku z tym proszę o udzielenie wyj aśnień i odpowiedzieć na pytania: 



/ 

/ 
/ 

czy prawdą jest, że - w 2019 roku rolnicy z terenu naszej gminy byli przez pracowników 
Urzędu Miejskiego w Przedborzu, wprowadzani w błąd informacją o tym, że nie ma 
możliwości prawnej szacowania szkód na łąkach i pastwiskach wywołanych suszą? 
Czy w roku 2020 w przypadku długotrwałej suszy rolnicy zostaną rzetelnie poinformowani 
przez pracowników Urzędu Miejskiego o możliwości składnia wniosków na oszacowanie 
start na łąkach i pastwiskach wywołanych suszą? 
Czy w razie konieczności w roku bieżącym nastąpi szacowanie szkód na łąkach i 
pastwiskach wywołanych suszą? 

Odpowiedź na interpelację proszę przesłać na mój adres e-mail. 




